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Flanders Investment & Trade  -  Meldpunt Handelsbelemmeringen

Niet-tarifaire handelsbelemmeringen maken wereldwijd opgang. Ze zijn grotere obstakels 
geworden dan importtarieven. Zeker kmo’s zijn in het buitenland vaak het slachtoffer van 
deze verdoken protectionistische maatregelen.  

Voorbeelden hiervan zijn : 

 sanitaire en fytosanitaire maatregelen;
 technische barrières;
 contingenteringen;
 maatregelen ter prijscontrole;
 concurrentiebeperkende maatregelen;
 beperkingen bij publieke aanbestedingen;
 bescherming van intellectuele eigendom;
 beperkende originebepalingen;
 distributiebeperkende maatregelen.

De ‘Europese verordening inzake handelsbelemmeringen’ (nr. 3286/94 van de Raad) 
geeft ondernemingen uit de EU een krachtig instrument om inbreuken van derde landen 
onder de aandacht te brengen van het Directoraat-generaal Handel van de Europese 
Commissie.

Via Flanders Investment & Trade (FIT) kan men gebruik maken van dit instrument. FIT 
fungeert namelijk als centraal Vlaams meldpunt voor alle extra-communautaire 
handelsbelemmeringen.  Ondernemingen kunnen hun problemen ter zake doorgeven via 
het ‘Meldpunt Handelsbelemmeringen’.

1. Hoeveel en welk type meldingen, afkomstig van kmo’s en van grote bedrijven, per 
provincie heeft het betreffende meldpunt de voorbije drie jaar jaarlijks ontvangen 
met aanduiding in welk land de handelsbelemmering zich voordeed en welke sector 
het betrof?

2. Hoeveel van de betreffende en welk type meldingen, opgesplitst volgens afkomst van 
kmo’s en van grote bedrijven, per provincie konden de voorbije drie jaar jaarlijks 
worden opgelost met aanduiding in welk land de handelsbelemmering zich voordeed 
en welke sector het betrof?



3. Heeft de minister zicht op het aantal Vlaamse handelsbelemmeringen die de voorbije 
drie jaar jaarlijks gemeld werden door buitenlandse bedrijven en met welke sector 
deze betrekking hadden?  Graag opgesplitst per land.

4. Welke middelen en welk budget werden er de voorbije drie jaar jaarlijks ingezet om 
het ‘Meldpunt Handelsbelemmeringen’ kenbaar te maken bij de Vlaamse kmo’s?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 395 van 13 juli 2017
van GRETE REMEN

1. Ik verwijs naar mijn antwoord op vraag twee.  

2. Ik verwijs naar de bijgevoegde tabel bij dit antwoord. In dat overzicht werden de 
dossiers opgenomen, die tijdens de periode van 2014 tot en met 2016 werden 
ingediend of opnieuw ingediend. Er zijn ook dossiers opgenomen die niet 
noodzakelijk via het Meldpunt handelsbelemmeringen zijn aangemeld. De Werkgroep 
Europees Handels- en Investerings-beschermingsbeleid (WEHIB) besliste namelijk 
dat het Meldpunt een one-stop-shop moet worden waar alle handelsbelemmeringen 
worden samengebracht. De hoofddoelstelling is om een totaalbeeld te krijgen van 
alle lopende dossiers en via welke weg ze aanhangig werden gemaakt. 
Tenslotte krijgt men via de tabel een overzicht van het aantal opgeloste dossiers van 
de voorbije drie jaar. 

3. Ik vermoed dat men hier vraagt naar de handelsbelemmeringen in Vlaanderen voor 
buitenlandse bedrijven. Voornoemd Meldpunt fungeert echter als een instrument 
voor het aanmelden door in Vlaanderen gevestigde bedrijven van 
handelsbelemmeringen op een niet-Europese markt.

4. Flanders Investment & Trade (FIT) en het Departement Buitenlandse Zaken (BuZa) 
hebben in de loop van het tweede kwartaal van 2016 in de Vlaamse 
provinciehoofdsteden roadshows georganiseerd. Hierbij werd onder meer toelichting 
gegeven over de Europese en Vlaamse handelspolitiek, handelsbelemmeringen en 
het Meldpunt handelsbelemmeringen. 

Bovendien werd tijdens de Exportbeurs van 27 en 29 juni 2016 van FIT, in 
samenwerking met BUZA en de Europese Commissie, een workshop aan 
handelsbelemmeringen gewijd.

Verder hebben BuZa en FIT sterk ingezet op het verspreiden van de bevragingen van 
de Europese Commissie en de EU-delegaties naar aanleiding van het opstarten van 
de onderhandelingen van vrijhandelsakkoorden tussen de EU en een derde land.

Tenslotte zullen FIT, het European Enterprise Network (EEN) – Vlaanderen en BuZa 
de volgende maanden nog een infosessie organiseren over onder meer de 
handelsbelemmeringen en dit zowel intra- en extra-communautair. Hierbij zal 
uiteraard nogmaals het belang van het Meldpunt in de kijker worden gezet worden. 
De volgende jaren zullen er binnen het actiebudget van FIT regelmatig dergelijke 
infomomenten georganiseerd worden voor de Vlaamse bedrijven.
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